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■ 調査の概要 

１． 調査名称 

第５回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業」調査 

 

２． 調査方法 

インターネット調査 

 

３． 調査エリア 

全国 

 

４． 期間 

2016 年 11 月 26 日（土）～11 月 27 日（日） 

 

５． 調査対象者 

未成年の子（男）をもつ 20～69 歳の男女個人 200 人 

未成年の子（女）をもつ 20～69 歳の男女個人 200 人 

未成年の孫（男）をもつ 20～69 歳の男女個人 200 人 

未成年の孫（女）をもつ 20～69 歳の男女個人 200 人 

 

６． 調査対象企業と選定方法 

年間売上 2,500 億円以上、従業員数 5,000 人以上の企業 200 社を抽出 

 

７． 有効回収数 

800 サンプル 

 

８． 回答者の属性 

性別・年代        平均 52.7 歳 

 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 合計 

未成年の子をもつ男性（父） 10 56 79 47 8 200 

未成年の孫をもつ男性（祖父） 0 1 1 27 171 200 

未成年の子をもつ女性（母） 41 55 75 25 4 200 

未成年の孫をもつ女性（祖母） 0 0 3 30 167 200 

合計 51 112 158 129 350 800 

 

地域 

北海道 東北 関東 中部 近畿 中・四国 九州 合計 

42   35 300 131 165 67 60 800 
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１．調査結果 

［１］  「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ランキング結果 

「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」のランキング１位は「国家公務員」（回答

率 20.3％）であった。次いで２位「地方公務員」（同 18.0％）、３位「トヨタ自動車」（同 11.4％）となっ

た。以下、４位「全日本空輸（ＡＮＡ）」（同 7.1％）、５位「日本航空（ＪＡＬ）」（同 5.0％）、６位「パナソ

ニック」（同 4.8％）、７位「資生堂」（同 4.0％）、８位「サントリー」（同 3.5）、９位「グーグル（Google）」、

「楽天」（同 3.4％）と続いた。（図表Ａ） 

 

業種としては、製造業が７社（トヨタ自動車、パナソニック、サントリー、資生堂、花王、タニタ、本

田技研工業（ホンダ））と最も多く、その他交通インフラ系３社（全日本空輸（ＡＮＡ）、日本航空（ＪＡ

Ｌ）、東海旅客鉄道（ＪＲ東海））と続いた。 

 

第４回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」の結果と比較したところ、上位２社

においては、今回のアンケートより選択肢に追加した「公務員」がランクインしたが、公務員を除く

結果では、１位「トヨタ自動車」、２位「全日本空輸（ANA）、３位「日本航空（JAL）」の順位に変動は

なかった。「楽天」（前回 29 位→８位）、「グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ）」(前回 26 位→９位)、「日本赤十字社」

(前回 34 位→18 位) 、「日本放送協会（ＮＨＫ）」(前回 35 位→19 位)は大幅に躍進し、そのほかト

ップ 20 では、「三井住友銀行」(前回24 位→11 位)、「日本電信電話（ＮＴＴ）」(前回 29位→19位) 、

「富士フイルム）」(前回 29 位→19 位)が大幅にランクアップした。 

一方で、「電通」（前回７位→トップ 100 圏外）、「東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本）」（前回４位→22

位）、「三菱東京ＵＦＪ銀行」（前回４位→15 位）が大幅にランクダウンする結果となり、中でも「電

通」の大幅なランクダウンが目立った。（図表 A） 

なお、トップ 100 については図表Ｂにまとめた。 

 

［２］  「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／子孫別比較 

お子さんに勤めてほしい企業について集計したところ、ランキング１位は「国家公務員」（回答率

18.8％）であった。次いで２位「地方公務員」（同 18.0％）、３位「トヨタ自動車」（同 12.5％）、４位「全

日本空輸（ＡＮＡ）」（同 5.8％）、５位「資生堂」、「グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ）」（同 5.5％）、７位「パナソニッ

ク」（同 4.8％）となった。（図表Ｃ） 

お孫さんに勤めてほしい企業としてのランキング１位も「国家公務員」（回答率 21.8％）であり、２

位「地方公務員」（同 18.0％）、３位「「トヨタ自動車」（同 10.3％）、４位「全日本空輸（ANA）」、「日本

航空（JAL）」（同 8.5％）、６位「サントリー」（同 5.5％）と続いた。（図表Ｄ） 

 

お子さんに勤めてほしい企業、お孫さんに勤めてほしい企業において、上位４社（国家公務員、

地方公務員、トヨタ自動車、全日本空輸（ANA））の順位は同順である。「トヨタ自動車」および「全

日本空輸（ＡＮＡ）」は、子・孫部門共に過去の調査からトップランクを維持しており、不動の人気で

ある。 

お子さんに勤めてほしい企業においては、「グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ）」（前回 16 位→５位）、「楽天」
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（前回 28 位→８位）が大幅に躍進しており、お孫さんに勤めてほしい企業においては、「三井住友

銀行」（前回 39 位→７位）、「日本赤十字社」（前回 28 位→７位）が大幅に躍進している。 

お子さんに勤めてほしい企業においては、「グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ）」、「アップル（Apple）」、「楽天」、

「アマゾン（amazon）」など、ＩＴ関連企業を初めとした新興企業がランクインするなど、経済の流行

に敏感な父母世代の感性を反映している様子がうかがえる。一方で、アンケート対象が祖父母世

代となるお孫さんに勤めてほしい企業では、「サントリー」、「パナソニック」、「三菱東京 UFJ 銀行」、

「三井住友銀行」、「三菱商事」、「三井物産」など業歴の長い企業や財閥系企業が名を連ねてい

るほか、上位 24 社中 16 社が前年に引き続き上位にランクインしているなど、安定的なアンケート

結果が見受けられる。 

 

［３］  「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／選択理由 

選択した理由を自由回答で尋ねたところ、１位「国家公務員」、２位「地方公務員」共に、「安定

性」が大多数を占めているほか、国家公務員では、「国民に貢献してほしい」、地方公務員では、

「地元で働いてほしい」といった意見が目立った。３位の「トヨタ自動車」では、「安定している」「世

界的な大企業」といった意見が大多数を占めている。４位の「全日本空輸（ＡＮＡ）」では、「国際的

である」ほか、「企業イメージの良さ」に言及する意見がみられた。 

全体としては、「安定している」「本人が希望している」といった回答が多く、「将来性がある」「社

員を大切にするイメージ」、「自分の夢を子・孫に託す」という回答も多く見られた。（図表Ｅ） 

 

［４］  「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／男女別比較 

「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」を男女別に集計したところ、男女とも上位

４社（国家公務員、地方公務員、トヨタ自動車、全日本空輸（ANA））の順位は同順であった。 

男子のお子さん・お孫さんに勤めてほしい企業としては、「パナソニック」、「日本航空（JAL）」、

「三菱商事」、「東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本）」、「日本放送協会（ＮＨＫ）」となり、メーカーや航空

運輸、放送業が多くランクインした。 

一方、女子のお子さん・お孫さんに勤めてほしい企業では、「資生堂」、「日本航空（ＪＡＬ）」、「タ

ニタ」、「花王」、「ワコール」など、女性らしく美や健康に関連する仕事に人気があることが見受け

られる。（図表Ｆ） 

 

また、「父・祖父」「母・祖母」別のアンケート結果を集計したところ、「父・祖父」、「母・祖母」共に

上位４社（国家公務員、地方公務員、トヨタ自動車、全日本空輸（ANA））の順位は同順となったが、

「父・祖父」においては、メーカーを中心とした事業基盤が固く安定性の高い企業が上位に選出さ

れ、「母・祖母」においては、日常生活に身近な企業が選出される傾向に変わりはない結果となっ

た。（図表Ｇ） 

 

［５］  「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／重視するイメージ 

お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業において重視するイメージは、「安定している」、「将来

性がある」、「社員を大切にする」、「福利厚生が充実」、「給料がよい」、「社会的責任を果たしてい
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る」、「堅実的」が上位となった。 

前回に引き続き上位として挙がっていた「社員を大切にする」、「福利厚生が充実している」は、

それぞれ更に順位を上げ、ほかに、「休暇制度が充実」、「残業が少ない」といった勤務環境に関

するイメージが重視される結果となった。 

一方、「企業規模が大きい」、「世界的に活動している」、「有名である」といった企業知名度に関

連するイメージは重視されにくい結果となった。（図表Ｈ） 

 

 

２．総評 

今回の調査より新たな選択肢として「国家公務員」、「地方公務員」を追加したところ、お子さん、

お孫さんに勤めてほしい先として、公務員が１位、２位を占める結果となった。「終身雇用」「安定

職」の代名詞である公務員の上位ランクインに加え、ランキング上位企業のほとんどが業歴 60 年

超と高い安定性を評価されている企業であることから、子・孫の勤務先に「安定性」が強く求めら

れることが改めて浮き彫りになった結果と言えよう。（図表Ⅰ） 

2016 年３月に就職活動生向けに実施した「第２回就職したい企業・業種ランキング」 において

は、学生は公務員や大手金融機関など、極めて堅実性の高い職業を就職先として希望し、安定

性を重視する傾向が強い結果となった。同アンケートのランキング TOP20 と本アンケートのランキ

ング TOP20 を比較すると、重複企業は、約半数の９社となっている。その観点では、「両親・祖父

母」と「子・孫」の双方において、安定企業という求める就職先のイメージは近いといえるが、その

一方で、「両親・祖父母」が求める就職先には、IT 関連企業や航空関連企業など、先進性や華や

さかのある企業も上位にランクインしており、安定企業であることの他に、自身が過去に夢見てい

た職業などを、子・孫の就職先に思い重ねる様子がうかがえる。（図表 J） 

さらに「第２回就職したい企業・業種ランキング」によれば、就職先を選定するにあたり、約 60％

の学生が何らかの形で「親の意見を参考にする」との回答をしている結果もある。（図表 K） 

子供や孫に勤めてほしい企業とは、両親や祖父母にとっては、その企業に勤めることで子供や

孫が安定的で豊かな生活を送ることができると考えられている企業といえる。 

企業の発展には優秀な人材を多く獲得することが不可欠である。そして、優秀な人材を獲得す

るためには、就職する本人だけでなく、その家族や友人からも認められる企業であることも重要で

ある。その意味で、本アンケートにおいて上位にランクインした企業のように、事業内容に夢や華

やかさを備えつつも、従業員が健全に働けるような環境を作り、安定した経営を続けられるような

企業を育てていくことが、日本経済をけん引していこうとする企業の経営者には求められていると

いえよう。
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図表Ａ 第５回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」アンケート／ランキングベスト 20 

（n=800／複数回答）

順位
前回
順位

変動 企業名 都道府県 業種 回答率

1 - - 国家公務員 - 公務 20.3%

2 - - 地方公務員 - 公務 18.0%

3 1 ▲2 トヨタ自動車 東京都 自動車製造業 11.4%

4 2 ▲2 全日本空輸（ＡＮＡ） 大阪府 航空運輸業 7.1%

5 3 ▲2 日本航空（ＪＡＬ） 東京都 航空運輸業 5.0%

6 10 +4 パナソニック 大阪府 電気機器製造業 4.8%

7 10 +3 資生堂 東京都 化粧品製造業 4.0%

8 4 ▲4 サントリー 大阪府 飲料品等製造業 3.5%

9 26 +17 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 東京都 情報サービス 3.4%

9 29 +20 楽天 東京都 インターネット附随サービス業 3.4%

11 15 +4 花王 東京都 石鹸・合成洗剤製造業 3.3%

11 13 +2 タニタ 東京都 業務用機械器具製造業 3.3%

11 24 +13 三井住友銀行 東京都 銀行業 3.3%

11 8 ▲3 三菱商事 東京都 総合商社 3.3%

15 4 ▲11 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 愛知県 鉄道業 3.1%

15 9 ▲6 本田技研工業（ホンダ） 東京都 自動車製造業 3.1%

15 4 ▲11 三菱東京ＵＦＪ銀行 東京都 銀行業 3.1%

18 34 +16 日本赤十字社 東京都 医療業 3.0%

19 35 +16 日本放送協会（ＮＨＫ） 東京都 放送業 2.8%

19 29 +10 日本電信電話（ＮＴＴ） 東京都 通信業 2.8%

19 29 +10 富士フイルム 東京都 化学工業 2.8%
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図表Ｂ 第５回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ランキングベスト 100  

（n=800／複数回答）

順位 企業名 回答率 順位 企業名 回答率

1 国家公務員 20.3% 48 西日本旅客鉄道（ＪＲ西日本） 1.4%

2 地方公務員 18.0% 48 カゴメ 1.3%

3 トヨタ自動車 11.4% 48 サンリオ 1.3%

4 全日本空輸（ＡＮＡ） 7.1% 54 日本テレビ 1.3%

5 日本航空（ＪＡＬ） 5.0% 54 フジテレビジョン 1.3%

6 パナソニック 4.8% 54 ブリヂストン 1.3%

7 資生堂 4.0% 54 丸紅 1.3%

8 サントリー 3.5% 54 ヤフー 1.3%

9 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 3.4% 59 朝日新聞社 1.1%

9 楽天 3.4% 59 アシックス 1.1%

11 花王 3.3% 59 近畿日本ツーリスト 1.1%

11 タニタ 3.3% 59 ＴＢＳ 1.1%

11 三井住友銀行 3.3% 59 東レ 1.1%

11 三菱商事 3.3% 59 野村総研 1.1%

15 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 3.1% 59 ベネッセコーポレーション 1.1%

15 本田技研工業（ホンダ） 3.1% 59 ＮＴＴデータ 1.0%

15 三菱東京ＵＦＪ銀行 3.1% 67 大阪ガス 1.0%

18 日本赤十字社 3.0% 67 キッコーマン 1.0%

19 日本放送協会（ＮＨＫ） 2.8% 67 キユーピー 1.0%

19 日本電信電話（ＮＴＴ） 2.8% 67 グリコ 1.0%

19 富士フイルム 2.8% 67 全国農業協同組合連合会（ＪＡ全農） 1.0%

22 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 2.6% 67 中部電力 1.0%

23 味の素 2.5% 67 帝国ホテル 1.0%

23 ＮＴＴドコモ 2.5% 67 ＴＯＴＯ 1.0%

23 テレビ朝日 2.5% 67 ニトリ 1.0%

26 伊藤忠商事 2.4% 76 野村證券 1.0%

26 ソニー 2.4% 76 富士通 1.0%

28 みずほ銀行 2.3% 76 森永乳業 1.0%

29 デンソー 2.1% 76 リクルート 1.0%

29 三井物産 2.1% 76 旭化成 0.9%

29 明治 2.1% 76 アサヒビール 0.9%

32 武田薬品工業 2.0% 76 カネボウ化粧品 0.9%

32 日産自動車 2.0% 76 カルビー 0.9%

34 アマゾン 1.9% 76 小松製作所（コマツ） 0.9%

34 住友商事 1.9% 76 ソニー・ミュージックエンタテインメント 0.9%

34 任天堂 1.9% 76 日本ＩＢＭ 0.9%

37 ジェイティービー（ＪＴＢ） 1.8% 76 三菱化学 0.9%

37 日清食品 1.8% 76 三菱重工 0.9%

37 ワコール 1.8% 89 山崎製パン 0.9%

40 アップル（Ａｐｐｌｅ） 1.6% 89 ヤマハ 0.9%

40 オリエンタルランド 1.6% 89 クックパッド 0.8%

40 タカラトミー 1.6% 89 集英社 0.8%

40 日立製作所 1.6% 89 東京急行電鉄（東急） 0.8%

44 キリンビール 1.5% 89 日本ハム 0.8%

44 日本マイクロソフト 1.5% 89 バンダイ（ＢＡＮＤＡＩ） 0.8%

46 大塚製薬 1.4% 89 アステラス製薬 0.6%

46 キヤノン 1.4% 89 講談社 0.6%

46 京セラ 1.4% 89 コクヨ 0.6%

46 ソフトバンク 1.4% 89 住友林業 0.6%

46 東京海上日動火災保険（東京海上日動） 1.4% 89 ダイキン 0.6%  
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図表Ｃ 第５回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ お子さんに勤めてほしい企業上位 

順位 前回 変動 企業名 業種 回答率
1 - - 国家公務員 公務 18.8%
2 - - 地方公務員 公務 18.0%
3 1 ▲2 トヨタ自動車 自動車製造業 12.5%
4 2 ▲2 全日本空輸（ＡＮＡ） 航空運輸業 5.8%
5 4 ▲1 資生堂 化粧品製造業 5.3%
5 16 +11 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 情報サービス 5.3%
7 9 +2 パナソニック 電気機器製造業 4.8%
8 8 +0 日本航空（ＪＡＬ） 航空運輸業 4.5%
8 28 +20 楽天 インターネット附随サービ 4.5%
10 11 +1 本田技研工業（ホンダ） 自動車製造業 4.0%
11 16 +5 タニタ 業務用機械器具製造業 3.3%
11 3 ▲8 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 鉄道業 3.3%
13 11 ▲2 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 鉄道業 3.0%
13 33 +20 富士フイルム 化学工業 3.0%
13 22 +9 日産自動車 自動車製造業 3.0%
13 20 +7 オリエンタルランド 娯楽業 3.0%
17 40 +23 花王 石鹸・合成洗剤製造業 2.8%
17 24 +7 三菱商事 総合商社 2.8%
17 6 ▲11 アップル（Ａｐｐｌｅ） 電気機械器具卸売業 2.8%
20 11 ▲9 三井住友銀行 銀行業 2.5%
20 28 +8 ＮＴＴドコモ 通信業 2.5%
20 64 +44 テレビ朝日 放送業 2.5%
20 16 ▲4 伊藤忠商事 総合商社 2.5%
20 33 +13 ソニー 情報通信機械器具製造業 2.5%
20 47 +27 デンソー 輸送用機械器具製造業 2.5%
20 24 +4 アマゾン（amazon） インターネット附随サービ 2.5%
20 20 +0 任天堂 娯楽用具・がん具製造業 2.5%  

 

図表Ｄ 第５回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／お孫さんに勤めてほしい企業上位 

順位 前回 変動 企業名 業種 回答率
1 - - 国家公務員 公務 18.0%
2 - - 地方公務員 公務 10.3%
3 1 ▲2 トヨタ自動車 自動車製造業 8.5%
4 2 ▲2 全日本空輸（ＡＮＡ） 航空運輸業 5.5%
4 3 ▲1 日本航空（ＪＡＬ） 航空運輸業 5.5%
6 4 ▲2 サントリー 飲料品等製造業 4.8%
7 13 +6 パナソニック 電気機器製造業 4.0%
7 28 +21 日本赤十字社 医療業 4.0%
7 7 +0 三菱東京ＵＦＪ銀行 銀行業 4.0%
7 39 +32 三井住友銀行 銀行業 4.0%
7 18 +11 日本電信電話（ＮＴＴ） 通信業 4.0%
12 18 +6 日本放送協会（ＮＨＫ） 放送業 3.8%
12 4 ▲8 三菱商事 総合商社 3.8%
14 7 ▲7 花王 石鹸・合成洗剤製造業 3.3%
14 17 +3 タニタ 業務用機械器具製造業 3.3%
14 16 +2 味の素 食品製造業 3.3%
17 18 +1 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 鉄道業 2.8%
17 18 +1 資生堂 化粧品製造業 2.8%
17 10 ▲7 武田薬品工業 化学工業 2.8%
20 6 ▲14 三井物産 総合商社 2.5%
20 28 +8 テレビ朝日 放送業 2.5%
20 25 +5 富士フイルム 化学工業 2.5%
20 25 +5 みずほ銀行 銀行業 2.5%
20 35 +15 明治 食料品製造業 2.5%  
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図表Ｅ 第５回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」アンケート／ランキングベスト 20 選択理由 

企業名 選んだ理由 性別年代
1 国家公務員 安定 男性60代
1 国家公務員 安定しているから 女性20代
1 国家公務員 安定しているから 男性50代
1 国家公務員 代々国家公務員だから 女性60代
1 国家公務員 日本国民の成長に貢献して欲しい。 男性60代
1 国家公務員 安定しているため 男性20代
1 国家公務員 安定しているから 男性60代
1 国家公務員 安定性 女性60代
1 国家公務員 安定第一 男性60代
1 国家公務員 収入が高く、安定した生活ができそうだから。 女性20代
1 国家公務員 国民のためになる仕事をして欲しい 男性60代
1 国家公務員 安定 女性40代
1 国家公務員 安定 女性40代
1 国家公務員 公務員は安定している。人のためになる仕事に就いてほしいから 女性30代
1 国家公務員 何となく 女性40代

1 国家公務員
普段から子どもが、教師になりたい、警察官、消防士になりたいと言っ
ているので、なりたいものになってほしいので。

女性20代

1 国家公務員 安定している 男性50代
1 国家公務員 安定した職場であり女性でも勤めやすい 女性60代
1 国家公務員 安定しているので。 女性50代
1 国家公務員 安定してるから 男性60代
1 国家公務員 安定 男性50代
1 国家公務員 安定 男性30代
1 国家公務員 安定 女性50代
1 国家公務員 収入が安定して定年まで安心して勤められる。 女性60代
1 国家公務員 安定している 男性40代
1 国家公務員 安定してる 男性60代
1 国家公務員 安定しているので 男性50代
1 国家公務員 安定 男性30代
1 国家公務員 安定している 男性30代
1 国家公務員 安定しているから 男性40代
1 国家公務員 安定している。 女性60代
1 国家公務員 退職後の条件が良い 女性60代
1 国家公務員 安定 女性50代
1 国家公務員 たぶん、倒産する事が無い。 女性60代
1 国家公務員 安定安定している 男性30代
1 国家公務員 安定しているから 男性60代
1 国家公務員 安定 女性50代
1 国家公務員 一番安定しているから 女性30代
1 国家公務員 安定している 男性50代
1 国家公務員 安定性 女性30代
1 国家公務員 安定性 男性40代
1 国家公務員 安定しているから 男性50代
1 国家公務員 安定しているから 女性50代
1 国家公務員 すき 男性40代
1 国家公務員 誇り高い仕事ができそう。 男性40代
1 国家公務員 安定製 男性60代
1 国家公務員 安定しているから 女性50代
1 国家公務員 収入が安定しているので 男性30代
1 国家公務員 絶対的な信頼度と安定性のもとに活躍してもらいたいから。 男性60代
1 国家公務員 安定しいているから 男性40代
1 国家公務員 生涯所得が高い 男性40代
1 国家公務員 安定している。 女性20代

1 国家公務員
自衛隊、警察、消防などに憧れているみたいだから、希望が叶えばい
いと思います。

女性60代

1 国家公務員 安定しているので、倒産やリストラの心配がないから。 女性40代
1 国家公務員 倒産の心配がない 女性40代
1 国家公務員 安定しているから 女性60代
1 国家公務員 安定しているから 女性40代
1 国家公務員 安定性。企業はいつ消えてもおかしくない。 男性50代
1 国家公務員 安定している　なかなかなれないと思うが 女性60代
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企業名 選んだ理由 性別年代
1 国家公務員 安定した生活 男性60代
1 国家公務員 安定している 男性50代
1 国家公務員 安定している 女性60代
1 国家公務員 安定した仕事だと思う。 男性60代
1 国家公務員 安定した職業 男性60代
1 国家公務員 安定してるから。 女性50代
1 国家公務員 男の人と女の人の差が少ないように思うから 女性60代
1 国家公務員 財務省が一番。国家をリードする。 男性60代
1 国家公務員 安定している 男性60代
1 国家公務員 安定している 男性60代
1 国家公務員 安定している 女性50代
1 国家公務員 安定感がある。 男性60代
1 国家公務員 生計が安定している 男性60代
1 国家公務員 退職金及び退職後の年金が多い 男性60代
1 国家公務員 安定している。 女性60代
1 国家公務員 安定制 男性60代
1 国家公務員 安定 男性60代
1 国家公務員 国の仕事にかかわり、公人として生きてほしい。 女性60代
1 国家公務員 安定しているから 男性60代
1 国家公務員 安定しているから 男性60代
1 国家公務員 まだ安定性がある 女性60代
1 国家公務員 国家のお役に立てる 男性60代
1 国家公務員 公務員は浮き沈みがなく安定している 女性60代
1 国家公務員 何があっても安定してる 男性50代
1 国家公務員 安定してる 男性60代
1 国家公務員 安定を求める 男性60代
1 国家公務員 安定性 女性60代
1 国家公務員 安定して居ると思うから 女性60代
1 国家公務員 安定しているので 女性60代
2 地方公務員 地元で社会貢献ができる 男性60代
2 地方公務員 安定した職業だから 男性40代
2 地方公務員 なんやかんやといっても安定しており、リストラもない 男性60代
2 地方公務員 安定しているから 男性40代
2 地方公務員 安定している 男性60代
2 地方公務員 安定していて、親の近くに住めるから 女性40代
2 地方公務員 安定 女性40代
2 地方公務員 とにかく安定している。 女性60代
2 地方公務員 安定性 男性30代
2 地方公務員 実家から通えるもの 男性40代
2 地方公務員 安定しているから 女性60代
2 地方公務員 安定性があるから 女性30代
2 地方公務員 安定しているから 女性40代
2 地方公務員 安定しているから 女性40代
2 地方公務員 安定性 男性30代
2 地方公務員 家族ができても転勤などなく、安定して働けそう 女性20代
2 地方公務員 本人の希望でもあるから 女性30代
2 地方公務員 安定 女性20代
2 地方公務員 安定しているからです。 女性40代
2 地方公務員 安定している 女性60代
2 地方公務員 将来的に安定しているので 男性50代
2 地方公務員 安定しているので 男性40代
2 地方公務員 安定性 男性40代
2 地方公務員 安定している 男性50代
2 地方公務員 安定している 男性60代
2 地方公務員 安定しているから 女性20代
2 地方公務員 安定している 男性50代
2 地方公務員 自分も孫の親も地方公務員だから 男性60代
2 地方公務員 安定しているから 男性50代
2 地方公務員 県内で勤務 男性60代  
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企業名 選んだ理由 性別年代
2 地方公務員 安定 男性50代
2 地方公務員 安定 女性40代
2 地方公務員 安定性と女性が働きやすい環境だと思うから 女性30代
2 地方公務員 安定している 女性50代
2 地方公務員 安定 男性40代

2 地方公務員
地方公務員の中でも小学校の教師になってほしい。本人も大好きだっ
た小学校の先生のような先生になりたいと夢を語っているので希望が
かなうといいなと思っているから。

女性40代

2 地方公務員 雇用と収入が安定しているから。 女性20代
2 地方公務員 地元で働ける 女性60代
2 地方公務員 安定してる 男性40代
2 地方公務員 安定しているので 男性30代
2 地方公務員 安定しているから 女性50代
2 地方公務員 安定しているので。 男性30代
2 地方公務員 安定している 男性60代
2 地方公務員 つぶれない。 男性60代
2 地方公務員 安定感 女性30代
2 地方公務員 安定性 男性60代
2 地方公務員 安定している 男性60代
2 地方公務員 安定、優遇 女性40代
2 地方公務員 安定 男性30代
2 地方公務員 安定しているから 男性40代
2 地方公務員 安定している 男性60代
2 地方公務員 景気に左右されない 男性50代
2 地方公務員 安定性 男性50代
2 地方公務員 安定している 女性50代
2 地方公務員 安定 女性20代
2 地方公務員 安定 男性60代
2 地方公務員 安定 女性20代
2 地方公務員 安定している 男性60代
2 地方公務員 男女差が比較的少ない 女性50代
2 地方公務員 保障があるので 女性50代
2 地方公務員 身分が安定しているから。 男性50代
2 地方公務員 安定しているから 女性50代
2 地方公務員 安心 女性60代
2 地方公務員 安定した生活が送れると思うから 女性60代
2 地方公務員 いつでも会える 男性50代
2 地方公務員 自宅から通勤可能で、安定した職業だと思うから 男性60代
2 地方公務員 安定感 女性60代
2 地方公務員 安定しているから 男性60代
2 地方公務員 景気に左右されず堅実 女性60代
2 地方公務員 手元に置きたい 男性60代
2 地方公務員 近郊で働くとすればこれしかなさそう。 男性60代
2 地方公務員 地元に残れるから。 男性60代
2 地方公務員 本人の希望 男性60代
2 地方公務員 身近な市のために働く 男性60代
2 地方公務員 一番安定している 女性60代
2 地方公務員 安定している 女性60代
2 地方公務員 収入が安定しているから 女性60代
2 地方公務員 安定している 女性60代
2 地方公務員 自宅から 通勤できて 安定している 男性60代
2 地方公務員 固いから 女性60代
2 地方公務員 経済的安定 男性50代
2 地方公務員 安定性 女性60代
2 地方公務員 安定性 女性50代
2 地方公務員 安定性 男性60代
2 地方公務員 安定している。 男性60代
2 地方公務員 人間関係がうまくいきそう 女性60代
2 地方公務員 安定しているから。 男性60代
3 トヨタ自動車 地元 男性50代  
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企業名 選んだ理由 性別年代
3 トヨタ自動車 将来性がある 女性40代
3 トヨタ自動車 車がたいへん好きで興味も持っているので。 女性40代
3 トヨタ自動車 安定してるから 男性50代
3 トヨタ自動車 車が好きだから 男性40代
3 トヨタ自動車 絶対的な安定があるように思うから 女性40代
3 トヨタ自動車 大手だから 男性30代
3 トヨタ自動車 地元企業であるから 男性40代
3 トヨタ自動車 3世代続き 男性60代
3 トヨタ自動車 安定しているから 男性30代
3 トヨタ自動車 未来を見ている 男性40代
3 トヨタ自動車 将来もよさそう 女性50代
3 トヨタ自動車 世界企業、処遇もよい 男性40代
3 トヨタ自動車 企業の規模と安定性 男性40代
3 トヨタ自動車 安定しているから 男性50代
3 トヨタ自動車 業績が良く、安定している一流企業だから 女性40代
3 トヨタ自動車 福利厚生がしっかりしている 男性40代
3 トヨタ自動車 大手だから 男性40代
3 トヨタ自動車 大手で安心だから 女性20代
3 トヨタ自動車 日本を代表するトップ企業だから。 女性30代
3 トヨタ自動車 グローバルに活躍ができ、社会的信頼が大きいから。 男性20代
3 トヨタ自動車 車が好きだから。 女性30代
3 トヨタ自動車 安定している 女性20代
3 トヨタ自動車 大企業 男性60代

3 トヨタ自動車
6歳の孫ですが、車が大好きなので自動車関係もいいかなと思い選び
ました。安定した会社に勤めてほしいとおもいます。

女性50代

3 トヨタ自動車 物作りで技術があり、経営力も高いので。 男性60代
3 トヨタ自動車 世界的に有名だから 女性60代
4 全日本空輸（ＡＮＡ） 企業努力をしている 男性40代
4 全日本空輸（ＡＮＡ） グローバル企業 女性60代
4 全日本空輸（ＡＮＡ） 国際的 女性50代
4 全日本空輸（ＡＮＡ） 企業の姿勢が好きだから 男性60代
4 全日本空輸（ＡＮＡ） 将来性がある企業 男性40代
4 全日本空輸（ＡＮＡ） 自分が夢だった企業だったから 男性40代
4 全日本空輸（ＡＮＡ） 女性の活躍する場所がしっかりと提供されている企業と感じるので 男性40代
4 全日本空輸（ＡＮＡ） 日本を代表する企業 男性60代
4 全日本空輸（ＡＮＡ） 視野がひろくなり、女性としてのマナーなどが身につき美しい女性になります。女性60代
4 全日本空輸（ＡＮＡ） 知人が勤務していたから 女性60代
4 全日本空輸（ＡＮＡ） 成長が望めそうだから 女性60代
4 全日本空輸（ＡＮＡ） 安心 男性50代
4 全日本空輸（ＡＮＡ） グローバルな仕事をしてほしいから 女性60代
4 全日本空輸（ＡＮＡ） 美人＆頭がいいからＣＡに向いていると思う。 男性60代
4 全日本空輸（ＡＮＡ） 孫が希望 女性60代
4 全日本空輸（ＡＮＡ） 海外に行ける機会が多いので。 男性60代
4 全日本空輸（ＡＮＡ） 経営状況が良いようにおもうから。 女性60代
5 日本航空（ＪＡＬ） 自分が入社したかったから 女性40代
5 日本航空（ＪＡＬ） 世界の羽ばたいてほしい 女性60代
5 日本航空（ＪＡＬ） 儲かりそうだから 女性50代
5 日本航空（ＪＡＬ） 伝統ある会社だから 女性20代
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企業名 選んだ理由 性別年代
7 資生堂 女性が多いイメージがあるから。 男性30代
7 資生堂 勤めやすいと聞いたことがあるから 女性50代
7 資生堂 仕事の幅がありそうでこれからの展開も期待できる 男性50代
7 資生堂 美を意識 男性40代
7 資生堂 社員に優しい 女性60代
7 資生堂 生活に近い。 男性50代
8 サントリー 将来性あり 男性60代
8 サントリー 多種国際企業 男性60代
8 サントリー 信頼性、将来性を感じる企業だから 男性60代
8 サントリー 可愛いから 男性60代
8 サントリー 環境問題に配慮してよい製品を作っているから 女性60代
8 サントリー 社員を大切にしている 男性60代
8 サントリー 自由そう 男性60代
9 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 時代の最先端を走っている 男性40代
9 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） これからの先進技術で安定しているのではと思うので 女性30代
9 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 面白みがある 男性20代
9 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 仕事をしやすい環境がある　将来性がある 女性40代
9 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 先進的 女性30代
9 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） なんか、格好いいから。 男性30代
9 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 外資系のＩＴ関係で世界で活躍できる 男性60代
9 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 融通が利きそう 女性30代
9 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 時代の先読みをしている企業 女性50代
9 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 固定観念に囚われていない、自由な感じだから 女性50代
9 楽天 福利厚生がいいから 女性30代
9 楽天 魅力的 男性40代
9 楽天 やりがいがありそう 男性40代
9 楽天 働きやすそう 女性30代
11 花王 印象が良い 男性20代
11 花王 花王は生活必需品の製造販売会社で、女性にとって必要不可欠な商品を扱っているので、知識として学んでほしい。女性60代
11 花王 安定している 男性40代
11 花王 社員に対する企業の社会的責任を他社に比べて果たしている。 男性60代
11 花王 社風と業績に問題がない 男性60代
11 花王 家庭の必需品を扱っているので良いと思います。 女性60代
11 花王 しっかりした会社 男性60代
11 花王 新しいことに挑戦している感じ。 女性60代
11 タニタ 今注目されてる会社だと思うから。 女性40代
11 タニタ 社員に優しいイメージがある 女性60代
11 タニタ 社員思いの会社のイメージ 女性20代
11 タニタ 健康に良さそう 男性30代
11 タニタ 身体に良さそう 女性20代
11 タニタ 長寿国に対応できる 女性60代
11 三井住友銀行 堅そう 男性40代
11 三井住友銀行 私の勤めたところ 男性60代
11 三井住友銀行 安定性 女性50代
11 三井住友銀行 競争が激しい 女性60代
11 三菱商事 国際人として、いきる。 男性60代
11 三菱商事 総合商社を希望しているから 女性40代
11 三菱商事 世界で活躍できる生活もいいかな 男性30代
11 三菱商事 総合商社のトップで世界を相手に活躍してほしい 女性30代
11 三菱商事 優良企業 男性60代
11 三菱商事 自分の可能性をフルに生かして　世界へ羽ばたいて欲しい 女性60代
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企業名 選んだ理由 性別年代

15 東海旅客鉄道（ＪＲ東海）
子どもは電車が好きで運転手さんになりたいと言ってるので、ぜひ夢を
叶えてほしいと思ったから。

女性30代

15 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） これからの成長産業 男性60代
15 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 子どもが新幹線の運転手になりたいと言っているから。 男性30代
15 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 安定性 女性60代
15 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 大手 男性30代
15 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 需要がなくならない 男性60代
15 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 勤務条件が良い 女性60代
15 本田技研工業（ホンダ） 本人が希望しているから 女性40代
15 本田技研工業（ホンダ） 待遇がいいから 男性30代
15 本田技研工業（ホンダ） ホンダ大好き 男性50代
15 本田技研工業（ホンダ） 給料が良く福利厚生も充実している。 男性60代
15 三菱東京ＵＦＪ銀行 安定した企業に入ってほしい 男性20代
15 三菱東京ＵＦＪ銀行 一流企業だから。 女性20代
15 三菱東京ＵＦＪ銀行 安泰 男性50代
15 三菱東京ＵＦＪ銀行 日本を代表する企業であること 女性60代
15 三菱東京ＵＦＪ銀行 まあ、金融の最大手ですから、問題ないでしょう。 男性60代
15 三菱東京ＵＦＪ銀行 銀行員は高給だから 男性50代
15 三菱東京ＵＦＪ銀行 破たんする可能性が低いから 女性60代
15 三菱東京ＵＦＪ銀行 格好いい 女性60代
19 日本赤十字社 社会貢献 男性40代

19 日本赤十字社
人の役に立つ仕事をしてくれると嬉しい、自分自身よく献血にいくので
すが大変だと思う。けど嫌な顔をせず皆が頑張ってるのを見ると素敵

男性40代

19 日本赤十字社 いつも誰かに必要とされる仕事だから。 女性60代
19 日本赤十字社 安定かな 女性40代
19 日本赤十字社 人の役立つ仕事だから 女性60代
19 日本放送協会（ＮＨＫ） アナウンサーになってほしい 男性60代
19 日本放送協会（ＮＨＫ） 楽で華やかで高給 男性50代
19 日本放送協会（ＮＨＫ） 多岐にわたる職種があり、その子が活躍できる仕事が見つかりやすいのでは、、、安定している企業だ。女性60代
19 日本放送協会（ＮＨＫ） アナウンサーになってほしい 男性60代
19 日本放送協会（ＮＨＫ） 自分がマスコミ志望だったから 男性50代
19 日本放送協会（ＮＨＫ） 無くなることがないと思われるから 女性60代
19 日本電信電話（ＮＴＴ） 自分が努めていたので。 女性60代
19 日本電信電話（ＮＴＴ） 安定性、技術力 女性60代
19 富士フイルム 色々な分野で活躍しているから。 男性40代
19 富士フイルム 主人が勤めている会社だから 女性40代
19 富士フイルム 安定成長 男性60代
19 富士フイルム 医療機器なども開発しているから 女性60代

 



 

 
Copyright © 2016 Riskmonster.com  All rights reserved 

15 

図表Ｆ 第５回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ 男女別上位 

順位 前回 変動 企業名 回答率 順位 前回 変動 企業名 回答率
1 - - 国家公務員 23.8% 1 - - 国家公務員 16.8%
2 - - 地方公務員 21.0% 2 - - 地方公務員 15.0%
3 1 ▲2 トヨタ自動車 13.5% 3 1 ▲2 トヨタ自動車 9.3%
4 2 ▲2 全日本空輸（ＡＮＡ） 5.8% 4 2 ▲2 全日本空輸（ＡＮＡ） 8.5%
4 6 +2 パナソニック 5.8% 5 4 ▲1 資生堂 6.3%
6 12 +6 日本航空（ＪＡＬ） 4.5% 6 3 ▲3 日本航空（ＪＡＬ） 5.5%
6 3 ▲3 三菱商事 4.5% 6 10 +4 タニタ 5.5%
8 9 +1 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 4.3% 8 5 ▲3 サントリー 4.8%
8 19 +11 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 4.3% 8 7 ▲1 花王 4.8%
10 19 +9 富士フイルム 4.0% 10 13 +3 パナソニック 3.8%
11 6 ▲5 三菱東京ＵＦＪ銀行 3.8% 10 24 +14 楽天 3.8%
12 52 +40 日本放送協会（ＮＨＫ） 3.5% 12 13 +1 三井住友銀行 3.3%
12 42 +30 日本電信電話（ＮＴＴ） 3.5% 12 12 +0 味の素 3.3%
14 31 +17 三井住友銀行 3.3% 12 9 ▲3 ワコール 3.3%
14 31 +17 武田薬品工業 3.3% 15 16 +1 本田技研工業（ホンダ） 3.0%
14 5 ▲9 本田技研工業（ホンダ） 3.3% 15 24 +9 日本赤十字社 3.0%
17 42 +25 日本赤十字社 3.0% 15 38 +23 明治 3.0%
17 42 +25 テレビ朝日 3.0% 15 57 +42 ジェイティービー（ＪＴＢ） 3.0%
17 31 +14 楽天 3.0% 19 24 +5 伊藤忠商事 2.8%
17 2 ▲15 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 3.0% 19 24 +5 みずほ銀行 2.8%

男子 女子

 

 

図表Ｇ 第５回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ 父母・祖父母別上位 

順位 前回 変動 企業名 回答率 順位 前回 変動 企業名 回答率
1 - - 国家公務員 22.8% 1 - - 国家公務員 17.8%
2 - - 地方公務員 20.3% 2 - - 地方公務員 15.8%
3 1 ▲2 トヨタ自動車 13.8% 3 1 ▲2 トヨタ自動車 9.0%
4 2 ▲2 全日本空輸（ＡＮＡ） 7.0% 4 2 ▲2 全日本空輸（ＡＮＡ） 7.3%
5 8 +3 サントリー 4.8% 5 3 ▲2 日本航空（ＪＡＬ） 5.5%
5 11 +6 パナソニック 4.8% 6 9 +3 パナソニック 4.8%
7 4 ▲3 日本航空（ＪＡＬ） 4.5% 7 4 ▲3 資生堂 4.8%
8 4 ▲4 本田技研工業（ホンダ） 4.0% 7 7 +0 タニタ 4.3%
8 17 +9 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 4.0% 9 31 +22 日本赤十字社 4.3%
10 13 +3 花王 3.8% 9 18 +9 楽天 3.8%
10 20 +10 三井住友銀行 3.8%
10 27 +17 日本放送協会（ＮＨＫ） 3.8%

父・祖父 母・祖母
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図表Ｈ 第５回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ 重視するイメージ 

順位 前回 変動 企業名 全体 子 孫
1 1 +0 安定している 45.9% 48.3% 43.5%
2 3 +1 社員を大切にする 33.5% 35.5% 31.5%
3 4 +1 福利厚生が充実 29.3% 28.5% 30.0%
4 2 ▲2 将来性がある 27.9% 28.8% 27.0%
5 5 +0 給料がよい 25.8% 32.0% 19.5%
6 7 +1 堅実的 25.6% 22.3% 29.0%
7 6 ▲1 社会的責任を果たしている 20.1% 14.3% 26.0%
8 8 +0 子育て支援が充実 17.3% 16.8% 17.8%
9 11 +2 土日が休み 16.8% 20.5% 13.0%
10 13 +3 休暇制度が充実 15.5% 15.3% 15.8%
11 14 +3 退職金や年金がよい 14.6% 10.3% 19.0%
12 15 +3 経営者が優れている 11.3% 11.8% 10.8%
13 12 ▲1 優秀な人材が多い 10.3% 10.8% 9.8%
14 9 ▲5 世界的に活動している 10.0% 9.0% 11.0%
15 20 +5 残業が少ない 9.5% 12.3% 6.8%
16 17 +1 ボーナスがよい 8.5% 11.0% 6.0%
17 10 ▲7 企業規模が大きい 8.3% 7.0% 9.5%
18 16 ▲2 親しみがある 8.0% 8.3% 7.8%
19 - - その他 7.4% 4.3% 10.5%
20 19 ▲1 国内転勤が少ない 5.5% 7.3% 3.8%
21 18 ▲3 有名である 4.4% 5.0% 3.8%
22 22 +0 海外転勤が少ない 2.0% 2.8% 1.3%
22 21 ▲1 学歴のよい人材が多い 2.0% 1.8% 2.3%

 

 

図表Ｉ 第５回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ 創業年数 

                           

順位 企業名 業種 創業年 業歴
1 国家公務員 公務 - -
2 地方公務員 公務 - -
3 トヨタ自動車 自動車製造業 1933年 83年
4 全日本空輸（ＡＮＡ） 航空運輸業 1952年 64年
4 日本航空（ＪＡＬ） 航空運輸業 1949年 67年
6 パナソニック 電気機器製造業 1919年 97年
7 資生堂 化粧品製造業 1872年 144年
7 サントリー 飲料品等製造業 1899年 117年
9 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 情報サービス 1998年 18年
10 楽天 インターネット附随サー 1997年 19年
11 花王 石鹸・合成洗剤製造業 1887年 129年
12 タニタ 業務用機械器具製造 1923年 93年
12 三井住友銀行 銀行業 1876年 140年
14 三菱商事 総合商社 1918年 98年
14 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 鉄道業 1949年 67年
16 本田技研工業（ホンダ） 自動車製造業 1946年 70年
17 三菱東京ＵＦＪ銀行 銀行業 1918年 98年
18 日本赤十字社 医療業 1877年 139年
18 日本放送協会（ＮＨＫ） 放送業 1925年 91年
20 日本電信電話（ＮＴＴ） 通信業 1952年 64年
20 富士フイルム 化学工業 1934年 82年  
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図表Ｊ 第５回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ 

第２回「就職したい企業・業種」ランキングとの比較 

順位 就職先 順位 就職先

1 国家公務員 1 地方公務員

2 地方公務員 2 国家公務員

3 トヨタ自動車 3 三菱東京ＵＦＪ銀行

4 全日本空輸（ＡＮＡ） 4 みずほ銀行

4 日本航空（ＪＡＬ） 5 三菱ＵＦＪ信託銀行

4 パナソニック 6 日本赤十字社

7 資生堂 7 三井住友銀行

8 サントリー 7 日本郵便

9 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 9 大塚製薬

10 楽天 10 トヨタ自動車

10 花王 11 武田薬品

12 タニタ 12 ソニー・ミュージックエンタテインメント

13 三井住友銀行 13 全国農業協同組合連合会（ＪＡ全農）

13 三菱商事 14 士業関係事務所

15 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 15 資生堂

15 本田技研工業（ホンダ） 16 本田技研工業（ホンダ）

15 三菱東京ＵＦＪ銀行 17 アステラス製薬

18 日本赤十字社 18 日産自動車

18 日本放送協会（ＮＨＫ） 19 明治

20 日本電信電話（ＮＴＴ） 19 花王

20 富士フイルム

※背景色有りは、共通している企業

就職したい企業子・孫に就職して欲しい企業

 

図表Ｋ 第５回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ 

就職先選定における意思決定手段（第２回「就職したい企業・業種」ランキング」より）

（n=500／単一回答）

順位 全体 文系 理系 男性 女性

1
親の意見を参考にしながら、
自分の意思で決める。

56.2% 54.5% 58.9% 45.1% 61.1%

2
友人・知人の意見を参考にしながら、
自分の意思で決める。

20.6% 24.7% 14.1% 22.2% 19.9%

3 自分の意向のみで決める。 14.8% 14.0% 16.1% 22.2% 11.5%

4
友人・知人の意見を最重要視して決め
る。

4.6% 4.9% 4.2% 7.8% 3.2%

5 親の意見を最重要視して決める。 3.8% 1.9% 6.8% 2.6% 4.3%

※背景色有りは、上位２項目

 


